

“黄金热”下 炒金者应警惕 四项隐性风险

随着国际金价一路上涨,各地黄金投资呈现不断升温之势,“炒金”队伍日益壮大。据有关统计数据,黄金投资已经成为个人投资者投资理财的热点,黄金资产逐渐成为个人资产配置中不可缺少的一部分。但是值得注意的是,在金价看涨、黄金保值投资需求旺盛的情况下,投资者仍然不可忽视其中的一些隐性风险
见习记者 何爽/文



高位震荡之下消费者应理性

记者昨日从省城黄金市场了解到,根据国际金价变动,黄金价格较前段时间已有所下调。根据中国人民银行25日发布的《2010年国际金融市场报告》分析,目前黄金价格已处于历史高位,接下来或将继续创历史新高,但不排除有触顶下行的风险。
安徽地博投资金融投资公司理财专家

指出,受各方面因素影响,短期内黄金价格稳定较难,中长期内仍有上行趋势。“高位震荡之下,投资者要做好必要的止损与止赢”。专家建议,虽然未来金价整体看涨,但不能保证黄金价格不会出现局部回调,“投资者应谨慎过量购入,适时选择逢高做空比较好。”

预防订货价 和到货价的风险

记者日前从中国黄金百大CBD店了解到,店里的金条经常卖断货。据工作人员介绍,投资者如果有购买打算,特别是一次性买进较多的,一般需要提前预订。“预订按当天金价成交,通常情况下10天左右能到货。”这个“10天”不容忽视。

理财专家提醒投资者,一般在金店预订金条是按实时价格交易,这就意味着会存在预订时和到货时价格差的风险。“如果到货时金价遇下调,投资者就要吃亏了。”而在银行预订黄金交易类产品则可以锁定价格,专家表示,“投资者从银行订购的黄金放在账户里,从订购那一刻起,黄金价格的波动就和账户挂钩,二者同步涨跌,不受时间差影响。”

实物金 不宜一次性大额购入

在“炒金热”下,一次性大额购入黄金的投资者不在少数。中国黄金店的工作人员告诉记者,有的顾客一次性就买入100多万的金条。但有关专家认为,由于目前黄金已至高位,又以震荡市为主,投资者一次性大额买入现货金,“是不太明智的选择。”

同时专家还指出,购入过多实物黄金,将来很可能还会遭遇“变现难”。“因为数额巨大,投资者一旦想变现,而回购公司可能一次性资金难周转,变现难度可能加大。”另一方面,大额购入现货黄金也意味着高额的手续费支出。专家建议,出于保险性和经济性考虑,大额购入更适合于投资纸黄金。

区分实物金与 真正意义的黄金投资

目前黄金投资的渠道有黄金期货、黄金现货、黄金实物以及纸黄金。不少投资者认为购买纪念币、金银首饰就是投资贵金属,这其实是一种误解。在实物金中,金饰品、纪念币、金块金条有很大区别,而实物金和真正意义上的黄金投资又是两回事。

理财师介绍,实物金里最普遍的是校准金块、金条。而真正意义上的黄金投资是指账户黄金,可以买涨,也可以买跌。金饰品和纪念性实物金虽然也算实物金,但受成本、主题、限量、制造商等因素制约,溢价较高,而且回购困难。“相比之下,金块金条的投资性更强,纪念币和金饰品则更偏向收藏与消费。”而由银行推出的黄金交易业务,有现货交易、延期交易等,在交易类型上又分为可提现货与不可提,种类繁多,投资者应仔细辨别。

投资

解忧台



投资互动平台旨在贴心服务投资者,投资者凡遇困惑均可将问题发给我们,我们将请专业人士给予解答。

互动邮箱:398995139@qq.com

问:什么是基金定投违约?

答:若投资人本期内的资金账户余额不足,则本期扣款申购不成功,违约次数加一。在下一期,系统不仅要补扣上期申购款,还要扣取本期申购款,若补扣申购和本期扣款申购两者都成功,违约次数减一。若成功一个,违约次数不变。若补扣申购和本期扣款申购两者都不成功,违约次数再加一。

基金营养组合
“持”出健康生活

沃德财富客户
交银理财客户 尊享

智慧选基

交通银行“智慧选基”,让您的投资更健康!

从长期来看,是什么决定投资收益?不是选股或选时,研究表明投资收益的91.5%由资产配置决定!
交通银行为沃德财富客户、交银理财客户推出“智慧选基”尊享服务,沃德财富客户更可以享受每季度的调仓建议。
为您挑选更适合的基金营养组合,让您的投资“持”到营养、“持”出健康!